



REGIA NAȚIONALĂ A PĂDURILOR – ROMSILVA DIRECȚIA SILVICĂ GALAȚI

Str. Științei nr. 95; Cod poștal: 800189; telefon: 0236/412517; fax: 0236/460256;
E-mail: office@galati.rosilva.ro Pagina web: www.silvagalati.ro

Nr. 5962 din 20.10.2023

Către,
Instituția Prefectului Județului Galați
Prezentarea activității Direcției Silvice Galați
în cadrul Ședinței de Colegiu Prefectural din data de 25.10.2025

Direcția Silvică Galați este parte integrantă din Regia Națională a Pădurilor (R.N.P.) -ROMSILVA care funcționează în baza H.G.nr.229/2009, privind reorganizarea și funcționarea acestei entități.

Structura organizatorică a Direcției Silvice Galați este compusă din următoarele subunități:

- 4 ocoale silvice
- 15 districte silvice
- 78 cantoane silvice
- 3 pepiniere silvice.

Direcția Silvică Galați administrează în prezent o suprafață de 37.260 ha din care:

- * Fond forestier de stat : 20.738 ha;
- * Fond forestier privat (servicii de paza fondului forestier) : 16.522 ha.

Aproape 40% din aceste proprietăți private sunt suprafețe cu câteva mii de proprietari, respectiv cu proprietăți sub 1 ha, conturând astfel imaginea unui **fond forestier fărâmițat**, constituind astfel principala **problemă în dezvoltarea durabilă a pădurilor județului și menținerea funcțiilor ecologice ale acestora.**

În cadrul activității de fond forestier s-au efectuat lucrări de inventarierea masei lemnoase pentru un volum de 47,30 mii m.c. Deasemeni, au fost efectuate lucrări de îngrijire a

arboretelor tinere pe o suprafață totală de o suprafață totală de 840 ha, din care 8 ha degajari, 304 ha curățiri, 503 ha rărituri și 25 ha elagaj artificial

A fost autorizat pentru exploatare un volum total de 11,2 mii m.c., din care 1,6 mii m.c. pentru operatori economici atestați pentru activitatea de exploatare forestieră și 10,6 mii m.c. in regie proprie.

Exploatarea si valorificarea acestui volum de masa lemnoasa se realizeaza in doua moduri:

- Exploatare si valorificare cu ajutorul operatorilor economici atestati pentru lucrari de exploatare forestiere prin procedurile legale de licitatie aprobate prin Legea 46/2008, H.G. 715/2017 si ordinele RNP-Romsilva – volum aprobat 20 mii m.c.;

- Exploatare si valorificare in regie proprie a lemnului de lucru si de foc fasonat atat la populatie cat si la agenti economici cu activitate in industrializarea lemnului – volum aprobat 27,30 mii m.c. Valorificarea lemnului fasonat catre agentii economici se face prin proceduri de licitatie si negociere conform legilor in vigoare.

Volumul de masa lemnoasa contractata la nivelul primelor 9 luni ale anului 2023 de operatorii economici atestati pentru lucrari de exploatare forestiere este de 16,4 mii m.c. Volumul de masa lemnoasa fasonata valorificata in primele 9 luni ale anului 2023 catre operatori economici cu activitate in industrializarea lemnului a fost de 788 m.c. din care in trimestrul III 2023 a fost de 287 m.c.

Începand cu data 01.08.2021, toate licitatiile de masa lemnoasa se desfășoară in format electronic fara prezenta operatorilor economici sau oricaror altor persoane, conform ordinelor transmise de catre RNP-Romsilva.

Activitatea Directiei Silvice Galați este marcată de particularitățile zonei de silvostepă aridă cu tendințe spre deșertificare. Cu alte cuvinte, feedback-ul pe care natura îl oferă la defrișările necotrolate ale proprietarilor privați de pădure, activități desfășurate într-o manieră inconștientă neridicându-le nici un semn de întrebare despre efectele adverse ulterioare. Se remarcă din nou o trăsătură a acestor proprietari, care se caracterizează prin faptul că atâta timp cât își satisfac nevoile de moment, nu le mai pasă de consecințele ecologice pe termen îndelungat. Însă, în momentul în care **consecințele negative** (ex. **inundații, alunecări de teren, secetă prelungită**, etc.) încep să își facă simțită prezența, factorii decizionali de resort ar începe cautarea de soluții de redresare, conștientizându-se

abia foarte târziu că prețul satisfacerii nevoile private s-a dovedit a fi unul prea mare pentru capacitatea mediului de susținere.

Se manifestă cu întârziere efectele secetei din anii 2020-2022, continuata și în anul 2023 fiind semnalate în prezent peste 200 ha afectate de fenomenul de uscăre. Fenomenul se manifestă în general la salcâmete, în două cantoane silvice din zona Luncii Siretului și recent în suprafețe ocupate cu arborete de stejar din nordul județului. În prezent, personalul silvic efectuează lucrări de inventariere a masei lemnoase în zonele afectate, după întocmirea documentațiilor și obținerea aprobărilor prevăzute de legislația silvică în vigoare urmând ca recoltarea acestor suprafețe și declanșarea lucrărilor de regenerare să fie realizate cu prioritate.

Regenerarea pădurilor este una din activitățile prioritare ale Direcției silvice Galați. Extinderea suprafeței pădurilor se face prin: **regenerarea tuturor suprafețelor de pădure de pe care s-a recoltat masă lemnoasă, împădurirea terenurilor fără vegetație forestieră, reconstrucția ecologică a terenurilor afectate de fenomene de degradare, crearea de perdele forestiere, etc.** Crearea de noi păduri capătă o pondere cât mai mare, efectele de protecție, biodiversitate și chiar recreere devenind în astfel de cazuri prioritate.

Direcția Silvică Galați sprijină sub raport tehnic și cu material biologic (contracost) activitatea de regenerarea pădurilor din sectorul privat, precum și de împădurire a unor terenuri degradate inapte pentru folosințe agricole.

În decursul anului, Direcția Silvică Galați parcurge cu lucrări de regenerare o suprafață de peste **472 ha** în fondul forestier de stat aflat în administrare, din care **356 ha** regenerări naturale și **116 ha** regenerări artificiale (împăduriri).

Recoltarea materialului de reproducere se face din plantajele și rezervațiile de semințe proprii înscrise în **Catalogul Național al Surselor pentru Materiale Forestiere de Reproducere din România.**

Materialul săditor (puietii forestieri) necesar lucrărilor de regenerare, este produs în cele 3 pepiniere proprii, respectiv prin repartiție de la pepinierele altor direcții silvice, conform centralizării făcută de sediul central R.N.P.-Romsilva. Se cultiva următoarele specii : plop euramerican, plop alb, salcie albă, gorun, stejar, frasin, salcâm, glădiță, arțar, măr, măr și păr pădureț, sălcioară, măceș, porumbar și alte specii de ajutor.

Nr. crt.	Denumire	Evidența puietilor forestieri - mii buc -		Provenienta puietilor
		Necesar	Deficit	
0	1	2	3	4
1	Stejar pedunculat	52.19		Directia silvica Galati
2	Plop euramerican	15.49		
3	Plop alb si negru	13.90		
4	Salcie	7.09		
5	Salcam	133.55	6.98	Directia silvica Vaslui
6	Gladita	3.17		Directia silvica Galati- toamna 2015
7	Frasin	19.30	11.55	Directia silvica Vrancea
8	Alte specii de amestec	1.05		Directia silvica Galati
9	Par paduret	0.90	0.10	Directia silvica Tulcea
10	Malin	0.70	0.70	Directia silvica Tulcea
11	Corcodus	2.60	1.08	Directia silvica Vaslui
12	Maces	2.20		Directia silvica Galati
13	Salcioara	2.82		Directia silvica Galati- toamna 2023
	Total	254.96	20.41	

Condițiile naturale de climă, relief, regim de precipitații, vegetație și substrat litologic, coroborate cu o agrotehnică necorespunzătoare de gospodărire a fondului funciar, fac ca județul Galați să se numere printre județele cu cele mai mari suprafețe de teren degradat din țară. Necesitatea acțiunilor de împădurire este dictată de aceste forme accentuate de degradare, și anume : eroziune de suprafață accentuată și eroziune de adâncime, numeroase ravene, ogașe, rigole și șiroiri, forme de degradare ce conduc la: scăderea fertilității solului, activarea secetei, micșorarea producției agricole, reducerea suprafeței arabile, înrăutățirea regimului apelor, colmatarea lacurilor de acumulare, poluarea solului, îngreunarea exploatării terenurilor agricole și nu în cele din urmă la degradarea drumurilor și așezărilor omenești.

Terenurile din zona judetului Galati sunt caracterizate și prin factori ecologici extrem limitativi: deficit puternic de apă în sol în perioada de vegetatie, versanți lungi neuniformi ondulați cu grad ridicat de frământare, insolație, evapotranspirație excesivă, expoziție însoțită, pantă ridicată, sol lipsit în cea mai mare parte de humus. Formele de relief

caracteristice acestor terenuri, combinate cu elemente de climă: precipitații atmosferice de tip torențial în perioada de vară, vânt, temperatură și de substratul petrografic format ca loess și nisipuri, favorizează în mod continuu procesul de eroziune de suprafață și de adâncime.

Factorul antropic prezent prin pășunatul excesiv, nerațional practicat de-a lungul timpului pe orice fel de vreme, fără un asolament, fără fertilizări, pe terenuri cu pante în general de peste 20°, cu substraturi petrografice foarte friabile eroziunii de suprafață și de adâncime, orientarea greșită a parcelelor și a drumurilor de exploatare, a condus la **transformarea a suprafețe mari de pășuni în terenuri degradate**. Formele de degradare a terenului, conduc la reducerea suprafeței de pășune atât în treimea superioară a versanților, unde majoritatea solurilor au eroziune excesivă, cât și în aval pe **ravene puternic dezvoltate** pe firul văii ; chiar și cele ce traversează perimetrul pe linia de cea mai mare pantă **se lărgesc și adâncesc continuu spre amonte și în lateral, punând în pericol localitățile învecinate**.

Împăduririle reprezintă cele mai eficiente și mai ieftine măsuri ameliorative de contracarare a tuturor efectelor negative prezentate anterior. În cazul redresării condițiilor de mediu prin acțiuni specifice de reconstrucție ecologică sau ameliorare a ecosistemelor afectate, ideea de bază promovată este conexiunea dintre acestea și activitatea agroindustrială desfășurată în vecinătate, prin crearea unui **echilibru „sănătos” între cerințele ecologice și managementul agroindustrial**, cu beneficii pe termen lung aduse elementelor de mediu și oamenilor.

Directia silvica Galati a încheiat protocoale de colaborare cu foarte multe institutii de invatamant din judetul galati, atrangand totodata si alte institutii si ONG-uri în actiuni ecosilvice pentru dezvoltarea unei conștiințe reale asupra protejării și promovării importanței pădurii în contextul înțelegerii mecanismelor naturale dintr-un biotop integrat într-un ecosistem forestier pentru asigurarea unei regenerări sustenabile și durabile a fondului forestier.

Director

Direcția Silvica Galați,
dr.ing.Valentin Hahuie